

真用心,200多件围巾织上精美装饰

回收现场,爱心人士还送来帽子手套书包和祝福卡片



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王倩

“围巾编织好了,看看我这几件怎么样?”“这是我织的,一针一线都代表着我对孩子们的爱”……11月30日,济南寒风凛冽,但在历下区百花洲青未了院内,却涌动着一股暖流。由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的2021年“针心针意”暖冬公益行动正在进行中,当天是爱心围巾回收的时间,满载着大家爱心的围巾、帽子陆续被交回,一针一线间充满了温暖和力量。

作为齐鲁晚报·齐鲁壹点推荐的阿里巴巴天天正能量合伙人,齐亚珍和志愿者们早早来到现场等待。等待间隙,还有爱心人士在不断编织围巾。“我还买了10顶帽子,这两天送到之后捐赠给孩子们。”志愿者张佩珍边编织围巾边说道,一旁的李士香也带来了自己编织的3条围巾。

爱心人士都将精心编织的围巾送回,每一条围巾都用袋子精心包装好,“就怕弄脏了,给孩子们保护好。”爱心人士路峰表示,在围巾编织完成之后,为了给孩子们带来惊喜,她还专门加上了手工装饰花,希望这份用心能让孩子们开心。济南K3路公交车驾驶员送回织好的围巾,据工作人员介绍,毛线领回之后,公交车驾驶员就利用闲暇时间编织围巾,这也成为K3路公交车上一道亮丽的风景线。



爱心人士将精心编织的围巾送回,不少人都上面进行了精心的装饰。

作为编织达人的刘精诚、张祥美、黄晓媛组团来了,他们不但完成了领取毛线后编织围巾的任务,还将家中的毛线进行创新编织,为孩子们制作了围巾、帽子。张祥美用九种颜色的毛线编织了一条“九色线”围巾,“各种颜色汇总在一起,给予孩子们更多光亮和色彩,他们是最可爱的。”张祥美解释道。

在回收的围巾中,不少爱心人士都在上面进行了精心的装饰,一朵小花、一条小鱼、一条彩色丝带、一个五彩球,经过这些装饰的围巾也格外漂亮,“孩子们肯定会喜欢。”齐亚珍边整理边说道。

在本次爱心编织围巾活动中,作为团体参与编织活动,山东交通学院的同学们也格外引人注目。他们在当天也送回了同学们编织的围巾,虽然多条围巾出自男同学之手,但每条围巾都编织得很漂亮,大家还细心地在围巾上别上了爱心卡片,“希望你们脚下有阳光,心中有太阳,祝你们前途似锦。”愿此刻手中的围巾,伴

你们度过每一个寒冬,汲取丰富的文化知识,早日成才。”看到同学们手写的祝福,在场的志愿者们纷纷竖起了大拇指。

“针心针意”暖冬行动引发爱心无限,济南外国语学校高二12班10名同学购买了10个书包、10副手套,委托董与凡妈妈送到齐鲁志愿者百花洲服务站,“这是孩子们的一番心意,他们上学时间紧张,委托我一定要把这份爱心送到。”董与凡妈妈樊红表示。除此之外,还有家长专门编织了围巾,在樊红编织的围巾上,董与凡还特地缝上了各种图案,希望为山村小伙伴送惊喜。

一针一线都是情,每一条围巾都饱含着大家的爱心。由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的2021“针心针意”暖冬公益行动还在进行之中,近期,我们将会整理回收的围巾、帽子等暖心物品,并搭配大家的爱心祝福语以及盲盒礼物,为山村孩子送去温暖和问候,让他们这个冬天因为有爱而不再寒冷。

第七届山东慈善奖发布

本报“阳光助学”获山东慈善最高奖

本报济南12月2日讯(记者尹明亮) 近日,山东省民政厅发布《关于表彰第七届“山东慈善奖”的决定》,对2018年至2020年9月期间在山东省慈善领域作出突出贡献的单位和个人予以表彰,授予97个爱心个人、爱心团队、捐赠企业、慈善项目第七届“山东慈善奖”。其中,由齐鲁晚报、山东省慈善总会等共同发起的“阳光助学公益行动”获慈善项目奖。

“山东慈善奖”是山东省慈善领域政府最高奖,自2009年以来已成功举办七届表彰活动,累计表彰601个爱心个人、爱心团队、爱心企业和慈善项目,有力弘扬了社会主义核心价值观,有效促进了山东省慈善事业发展。第七届“山东慈善奖”包括“慈善楷模奖”19个,“捐赠个人奖”14个,“捐赠企业奖”39个,“慈善项目奖”25个。

阳光助学公益行动由齐鲁晚报于2002年发起,到2021年已经走过整整20年,将阳光洒满齐鲁大地,阳光助学一直在努力。从2013年开始,齐鲁晚报与山东省慈善总会等单位共同推动阳光助学的开展,2021年,在社会各界的支持下,阳光助学再次资助120名大学新生成功圆梦。

“帮助每一个有追求的青年”,在过去的20年,阳光助学每年至少资助100名大学新生,20年间,阳光助学公益行动直接资助的学子超过2000人,捐赠资金超过1000万元。这20年间,社会上的许多爱心人士和爱心企业也积极通过阳光助学行动“爱心微公益”助学子圆梦,他们中有年过8旬的老人、有远在海外的学子,有山东本地的爱心企业,也有来自省外的爱心企业……20年一路同行,他们资助的阳光学子也已经超过千人。

济南南村街道纪工委:

加强常态化监督 推动城市更新提质增效

本报济南12月2日讯(记者戚云雷 通讯员 贺可凤) 2021年,济南老旧小区城市更新项目落户南村,南村街道纪工委紧紧围绕党工委决策部署,以重点项目推进为重点,充分发挥职能职责,加强常态化监督,有效保障城市更新惠民政策落地生根。

具体工作中,常态开展走访调查,严格落实“四不两直”要求,以拆小房建车棚、居民楼外墙保

温、飞线落地等重点项目为重点,听民意、察民情、解民忧,在监督中听清真话、看清实情、找准问题,以扎实的工作赢得群众支持,助推城市更新工作顺利推进。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:颜莉

济南市汇泉小学:

百年老校焕发新活力

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王丛丛

打造活力课堂 激发学生“爱学”原动力

“夏天是万物迅速生长的季节。昨天是苞蕾,今天是鲜花,明天就变成了小果实……”近日,在语文教师郭建波执教的《夏天的成长》公开课上,同学们正在投入地朗读文章。读,是郭建波本课教学的突破口,“读书百遍,其义自见。要让学生读出自己的理解,读出自己的体验。”郭建波说。

在他的课堂上,一幅幅栩栩如生的动植物图片,到美轮美奂的植物生长的精彩视频,再到雨后竹子快速生长拔节的美妙音效,让学生从视觉、听觉、感觉中有身临其境的感受,直到下课,学生们还沉浸在课堂中讨论不停。

这样有趣的课堂,在汇泉小学越来越常见。

在“双减”背景下,汇泉小学着力打造“活力”课堂,以活力促“爱学”主题教研暨名师引路课活动,构建充满活力的高质量课堂,激发学生爱学的原动力。

每次“爱学”主题教研活动,各学科教师全程参与了备课、听课、评课环节,实现了“同伴互助、自我反思”的教研目的。各学科教师的备课设计更精准、教学教研更深入、作业设计更精炼,

沿着济南护城河北行,在老东门桥北不远,矗立着一所百年老校——济南市汇泉小学。百年风雨沧桑,不变的是培养“身心两健、德智双赢”学生的目标。老校“不老”,在教育改革的大潮中,汇泉小学亦在不断“求新”探索。2021年9月,学校确立了打造“活力汇泉”的阶段目标,让百年老校重新焕发新的活力。

课程建设也更完善。

三年级教师王慧说:“通过这样的主题教研活动,让我在设计教学时,更能从学生认知规律出发;课堂上注重主问题设计的有效性和知识学习的层次性,课堂上学生的反馈更有活力了。”

花样免费课程 促进学生个性发展

在活力课堂之余,汇泉小学构建了与之配套的活力班级、活力实践、活力劳动、活力科技等的“活力”教育体系,开设了学科拓展、综合拓展、实践拓展、特色拓展四类课程。

跆拳道、科技创新课程,是汇泉小学全体学生的必修课,这两



济南市汇泉小学学生在展示陶艺课作品泥哨。

项课程在多年的开办中,已是硕果累累、备受好评。其中,跆拳道队伍有2018年、2019年在省市跆拳道比赛中获得3枚“王中王”、9枚金牌的亮眼成绩;科技创新方面,学生累计获得国家专利23项,全国、省、市级科技创新创意获奖300多项,区级获奖若干项。

另外,还有长笛、益智器具、阅读、课本剧、英语俱乐部、树桩画、滴胶、合唱、羽毛球、韵律操、乒乓球、射箭等18个门类的选修课程供学生选择,较大程度地满足了学生的学习需求。

学校校长张文河介绍说,“双减”背景下,汇泉小学一直致力于切实减轻学生过重的课业负担,提高课堂教学效率,丰富课程体系,促进学生全面、健康

而有个性地发展。“我们学校通过充分挖掘教师潜力、特长和积极联系社会公益机构,同时,紧密联系历下区文化宫等社区资源,拓宽课程体系,让学生在校就能免费学到更多特色课程,着力为家长减轻负担,为学生创建阳光快乐的学习生活氛围。”

家校共育 打造“活力汇泉”

“1234……”每天清晨,在汇泉小学的操场上都会传来响亮的呼号声,早到校的同学们和校长张文河、值班教师等一起跑步锻炼。对于汇泉小学的学生来说,现在的学校太有趣了,放了学还愿意回家的学生比比皆是。

课后延时服务期间,操场上活跃着学生们练习射箭、田径技术要领的身影,还有学生在学习非遗传承人抖空竹、抽陀螺的精湛技艺;集体活动时间,同学们投入到拔河、跳大绳等团结合作的运动活动中……丰富多样的活动,把体育锻炼寓于快乐之中,成为同学们在学校的一种享受。

家长是学校教育的同盟者。汇泉小学积极开展“家长进课堂”系列活动,每周邀请家长走进课堂给孩子们上课。一年级一班的李雨薇家长为孩子们带来了“十二生肖”的故事,从为什么十二生肖中没有猫,讲到了十二生肖为何这样排列的原因,孩子们听得津津有味。三年级一班的袁筱雯家长为孩子们讲述了自己在国外的生活经历和如何学习英语,激发了孩子们的学习兴趣。

“家长进课堂”活动受到了家长认同和学生喜爱,更丰富了孩子们的课后服务生活,更好地助力了“双减”政策的落实。

张文河说,未来,汇泉小学还将更好地整合来自家长自身的优秀的教育资源,让家长走进课堂,让孩子们获得更多的知识技能,拓宽视野,增长能力,提升素养,促使孩子们全面发展、健康快乐成长。

汇聚力量,“泉”新出发,济南市汇泉小学这所百年老校,以对教育的热忱和革新精神,在“精心育人,特色发展”的道路上,将越走越宽。